
Comune di Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE TERZA 

Solidarietà Sociale-Emigrazione-Pubblica Istruzione-Musei-Biblioteca-Spettacolo-Sport-Turismo 

Verbale n. 16 del 23.10.23 

L'anno duemilaventitre il giorno ventifre del mese di ottobre alle ore 16.00 a seguito di 

autoconvocazione si sono riunite nella sala consiliare Placido Rizzotto, presso la residenza 

municipale la terza e quarta commissione consiliare congiunte per trattare il seguente 

ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Discussione sugli impianti sportivi 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di segretario verbalizzante il consigliere comunale Ferragosto 

Francesca. 

Fatto l'appello risultano presenti in terza commissione i consiglieri Iraci Sareri, Ferragosto, 

Germanà, Monsù, mentre in quarta commissione Cali, Di Naso, Di Leonforte, Pioppo, 

Gandolfo. 

Assumono la presidenza il Presidente Antonino Iraci Sareri, per la terza commissione, il 

consigliere comunale anziano Luca Di Leonforte, per la quarta commissione. 

Si dà atto che il presente verbale viene redatto in copia unica e letto nelle spettanti 

commissioni. 

Accertata la sussistenza del quorum richiesto, si procede all'esame del primo punto 

all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 15 del 20.10.23 della terza 

commissione, il quale viene approvato all'unanimità e la lettura del verbale n. 10 del 

20.10.23 della quarta commissione, il quale viene approvato all'unanimità. 



Si passa al secondo punto all'ordine del giorno. 

Prende la parola il Presidente Iraci Sareri il quale riferisce l'interlocuzione telefonica avuta 

con l'Assessore Licata, in merito alla questione campo sportivo nuovo. Nello specifico, 

l'Assessore ha comunicato che in data 20.10.23 vi è stato un sopralluogo presso il campo 

sportivo Don Bosco, al quale ha partecipato anche l'avv. Milazzo. All'esito delle attività di 

sopralluogo, l'Avv. Milazzo, per motivi strutturali, non ritiene vi siano i presupposti per la 

revoca della convenzione. Invece, per quanto riguarda le inadempienze amministrative di 

cui alla delibera n. 7 del 12.1.23, quest'ultime dagli atti in possesso risultano non contestate 

alla società, infatti, l'amministrazione non è in possesso, in tutto o in parte, degli "atti 

d'ufficio" a cui fa cenno la predetta delibera. Pertanto, l'amministrazione ha dato mandato 

agli uffici di verificare e accertare le inadempienze. Inoltre. L'avv. Milazzo farà pervenire 

una relazione. 

Alle ore 16.30 partecipa ai lavori il consigliere Stella Francesca, che assume la presidenza 

della quarta commissione. 

Il Presidente Iraci Sareri  da lettura della nota prot. 23086 del 23.10.23 avente ad oggetto: 

richiesta verifiche ed accertamento eventuali inadempienze dei concessionari degli 

impianti sportivi di proprietà del Comune di Leonforte. 

Interviene il consigliere Di Naso,  il quale è rammaricato per il comunicato stampa del 

gruppo di minoranza sugli impianti sportivi di qualche giorno fa. Infatti, lo stesso avrebbe 

sperato in un consiglio comunale unito e compatto, invece la minoranza ha seguito una 

strada diversa. Ritiene, pertanto, che per l'attività che l'amministrazione sta svolgendo 

non sono più necessari i lavori delle commissioni congiunte e neanche l'inserimento del 

punto all'ordine del giorno. Inoltre, preso atto dell'attività della minoranza, dichiara che la 

maggioranza farà un atto di indirizzo proprio. Comunica, come gli è stato riferito 

dall'Amministrazione, che la squadra Leonfortese, in breve tempo, potrà usufruire della 

struttura campo sportivo nuovo. 

Interviene il consigliere Calì,  il quale vuole conoscere dai componenti delle due 

commissioni se sussiste la volontà di chiudere i lavori, considerato che il consigliere Di 
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Naso ha lasciato intendere che la maggioranza si è già determinata. Precisa che il 

comunicato stampa era stato preannunciato nella riunione precedente, in quanto è un 

mezzo per fare chiarezza. Inoltre, pretende che entro il 10 novembre, come stabilito in 

conferenza capigruppo, l'argomento venga trattato in consiglio comunale. 

A chiarimento il consigliere Di Naso  sostiene che la pubblicazione dell'articolo sugli 

impianti sportivi non permetterà di fare un unico atto di indirizzo. Inoltre, alla luce della 

nota letta dal Presidente e alla luce di quanto dallo stesso rappresentato all'apertura della 

seduta, ribadisce che non ci sono più i presupposti per continuare i lavori e, dunque, 

bisogna attendere l'esito delle attività dell'amministrazione. 

Interviene il consigliere Stella la quale non ritiene essere stato utile e necessario il 

comunicato stampa, in quanto bisognava attendere l'esito dei lavori delle commissioni 

congiunte. 

Il consigliere Calì  domanda se il pensiero del collega Di Naso di non continuare i lavori sia 

condiviso da tutti. 

Il consigliere Gandolfo  ritiene che si debba attendere l'attività dell'amministrazione e che 

quanto sostenuto e detto dal consigliere Di Naso è da intendersi come un suo unico 

pensiero, dunque non si associa alle sue dichiarazione. 

Il consigliere Pioppo ritiene sia ancora valido la realizzazione di un documento unico 

anche con un gruppo ristretto di consiglieri. Non si associa alle dichiarazioni del 

consigliere Di Naso. 

Il consigliere Calì  ribadisce di mettere ai voti la sua proposta, ossia se i lavori delle 

commissioni congiunte debbano continuare oppure debbano ritenersi conclusi. 

Il consigliere Pioppo ritiene che l'iter non debba essere concluso. 

Il Presidente Stella  dice di tener conto della nota letta dal Presidente Iraci Sareri. Sostiene 

che i lavori debbano continuare tenendo conto dei termini assegnati nella suddetta nota. 

Si passa alla votazione della proposta del consigliere Calì. 
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Per dichiarazione di voto - il consigliere Cali, come gruppo, afferma che, se c'è la volontà 

di arrivare ad un documento unitario e gratificare i lavori delle commissioni congiunte, i 

lavori debbano continuare. 

Per dichiarazione di voto - il consigliere Gandolfo, come gruppo, afferma di essere 

favorevole a continuare i lavori e se possibile a redigere un documento unitario. 

Per dichiarazione di voto - il consigliere Di Naso astenuto. 

Per dichiarazione di voto - il consigliere Pioppo  afferma di essere favorevole a continuare 

i lavori delle commissioni congiunte. 

Per dichiarazione di voto - il consigliere Ferragosto attende risposte dall'amministrazione. 

La proposta di continuare i lavori e se possibile redigere un documento unico viene 

accolta. 

Segue un dibattito sull'attività svolta dall'amministrazione in merito agli impianti sportivi. 

Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di interventi 

da porre in discussione alle ore 18.08 i lavori sono chiusi. 

Il segretario della commissione è onerato della trasmissione del presente verbale alla 

Presidenza. 

Il Presidente della terza Commissione 

ott. Antonino raci Sar • 

Il Presidente della quarta Commissione 

4Do.ssa Francesca Stella 
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Il consigliere comunale v a izzante 

D 	rancesca Ferragosto 
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